

بیت اللہ

سابقہ نصاب کے لئے اللہ بے نیل و فائق اذنی



ایک یکر - ط

محمد حقیق نقی پوری

شرح چندہ سالانہ پندرہ روپے ششماہی ۵۰-۳ روپے حوالک غیر ۵۰-۲ روپے فی پرچہ ۱۳ نئے پیسے

احمدی احمدیہ

تاریخ ۵ جولائی ۱۹۰۵ء میں حضرت عقیقہ السبع اثنال اربعہ اللہ تعالیٰ نے شہرہ البرزخ مورخہ ۲۹ جولائی کو کوسٹے ایسٹ آباد مشرف کے گئے تھے جس میں چنانچہ اہل ایمان مفضل شامل تھے ایسٹ آباد سے آئے یہ ایک جولائی ۱۹۰۵ء کے شمس کی اطلاع نظر ہے حضور راتوں کی طبیعت اپنے کی نسبت بہتر ہے

امیاب جامعہ نامی توجہ التزام اور رد و اجازت سے دعا میں جاری رکھیں گا اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو نفع نکلے گا اور دعا میں عافیت اور صحت وال اور کام دانی میں زندگی عطا کرے آمین۔

ایسٹ آباد میں حضور کے ڈاک کا پتہ حسب ذیل ہے:-
مورٹ پوسٹ ماسٹر صاحب ایسٹ آباد پاکستان

تاریخ ۵ جولائی ۱۹۰۵ء محرم عاجز اور مرزا ایم احمد صاحب اہل ایمان کو نفع نکلے تیری کجی

جلد ۹ء اور وفا ۱۳۰۹ھ ۱۲ محرم الحرام ۱۳۸۰ھ ۷ جولائی ۱۹۶۰ء نمبر ۲۴

احمدی بزرگوں کی سفر حج سے مراجعت

اندر محرم ہولای مسیح اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم کمیٹی

الحمد للہ کہ ۱۳ ایہوں کو مسجد نبوی الہیہ صاحب ایڈور کیٹ راجی اور ۲۶ جولائی کو مکہ میں ام عبدالرحیم صاحب اور آپ کی اہل بیت حضرت خیر و دعائیت سفر حج سے واپس آئے۔

ابن احمدی بزرگوں نے بیت اللہ میں کھڑے ہو کر اللہ کے رحیم و قدریے ایک ٹھیک ٹھاکا یعنی حضور اللہ تعالیٰ کی درازی عمر کی ٹھیک آپ کے لئے بڑی درجات کی دعا کی اور آپ کے جاہ و جلال کے لازوال ہونے کی درخواست دی۔

وہ دن آئے گا جب احمدیت ہی اسلام کا دور نام ہو گا یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ارشاد ہے اے خدا! زمانے کی نشانی کھینچ اور وہ دن قریب لا بیام ہی ذرا انسان سے تیرا صحیح تقارن کر سکیں۔ یہ وہ درخواست تھی جو ان بزرگ جانیوں کے گنبد عطر کے سایہ میں کھڑے ہو کر خدا کے سامنے پیش کی۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ بشارت دی کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ زاہد روس کا سونہ تیرے ہاتھ میں ہو گا۔ جامعیت احمدیہ وہی میں ٹیک کے درجات کا مانند پھیل جائے گی اور تمام اسلام آباد مغرب سے طلوع ہو گا۔

اسے خدا وہ دن کب آئیگا؟ یہ سوال تھا جو احمدی حجاج دیار حبيب میں کھڑے ہو کر بار بار خدا سے پوچھتے تھے۔

اس وقت احمدی حجاج کے لئے سفر حج کی تہذیب اور اصلاحات کی ضرورت سب پر مبرم حاصل ہوئی کہ خاص طور پر عراقی، مشائی اور مصری ماموں کا کردار توجہات کا مرکز بنا۔ انکی حسین و جمیل عورتوں اور صحت مند جوانوں پر انہماک و توجہ کا ایک کیفیت ہو آئی یا اس کے ماحول سے بے نیاز کر

تاکہ وہ ان کو اپنی قوم کو اپنی تہذیب اور اصلاحات کی ضرورت سب پر مبرم حاصل ہوئی کہ خاص طور پر عراقی، مشائی اور مصری ماموں کا کردار توجہات کا مرکز بنا۔ انکی حسین و جمیل عورتوں اور صحت مند جوانوں پر انہماک و توجہ کا ایک کیفیت ہو آئی یا اس کے ماحول سے بے نیاز کر

دیجا ہے۔ ایک حیرت افزا رساں پیدا کر دی تھی۔ لیلیٹ لیلیٹ اللہ تعالیٰ لیلیٹ آفریہ کی نادیہ درجو کو مخاطب کر کے اس طرح اظہار عقیدت کیا جا رہا تھا کہ کونسی چیز میری سستی و امن دل اپنی طرف کھینچ رہی تھی۔ اللہ انہماک ان الفاظ میں ان کو عقیدت کے گتے بنی مقام پر پہنچا گیا ہے۔ عشق کی بے ساختگی۔ دل کی بے قراری اور امانہ کی استقامت۔ یہ سوسنا خصال ہیں۔ جن کا ان الفاظ سے اظہار ہوتا ہے۔ مشاہد دنیا کا کوئی ادب ایسا نہیں جس میں اتنا سادگی اور بے ساختگی سے جذبات عشق کا اظہار کیا گیا ہو۔

یہ سچ ہے کہ جس کا ان کے خیالات ماحول سے متاثر ہوئے ہیں۔ لاکھوں انسانوں کا ایک ہی لباس دینے میں بریل

ہر حال۔ کب رنگ و مسادات کا ہمہ اقبال نکلا رہ پیش کرنا۔ اور ایک ہی خدا کے آستانہ پر جمیں بندگی جھکانا۔ اب کون سا صاحب رہ جاتا ہے جو بندہ اور خولکے مصلحان واسطے ہے۔ لیلیٹ لیلیٹ کے الفاظ میں اسی حقیقت کی ترجمانی کی گئی ہے۔ نہ یہ الفاظ کلمہ کبریت کے اسی بلند مقام پر پہنچ جاتا ہے۔ قربان جائے اس سرگرم عاشقان پر جس نے اظہار محبت کے لئے ایسے بختہ الفاظ کا انتخاب کیا۔

ہم ایسے ان احمدی بزرگوں کو مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ انہیں سعادت حج نصیب ہوئی۔ اور وہ بھی حج کی سعادت۔ چنگاؤ خلافت میں رہے نصیب کی بات سمجھی جاتی ہے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں یوں وہ دن دکھائے جب ہم اس سعادت سے بہرہ مند ہوں۔

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

قادیان میں ایک تہذیبی جلسہ

سراخوں کو بند کر کے اس سے کئی مفید کام لئے جا سکتے ہیں۔ اسی طرح اضافی ذہن کے لئے اگر صحیح راستہ نہیں کرنا جائے۔ تو اس کی اصلاح جو ہائے گی۔ اس طرح یہ آپ سے ایسے تہذیبی مجلسوں کو بند کرنا کہ گناہ سے دیکھے ہوئے اور عیب کی خاطر جو خوشی کا اظہار فرماتے ہوئے اس سلسلہ کو جاری رکھنے پر زور دیا۔

اس کے بعد محرم ہولائی کو محقق صاحب ناضل نے تقریر فرمائی تقریر کے آغاز میں آپ نے مہاراجہ رام کے امور حسنہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ سوائے کہ کم از کم تہذیب کر کے ہی کہ تقالوا فوفون صاعۃ فیہ یعنی آؤ تھوڑی دیر کے لئے ہم اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول باتیں کر کے اپنے ایمان کو تازہ کر لیں۔ مہاراجہ رام اسی قسم کے کام آسکتے ہو کہ اللہ تعالیٰ اور باقی مشاہیر

تاکہ وہ ۲۹ جولائی تاریخ بعد نماز شام مسجد اقصیٰ میں تقریر صدارت محرم صاحب نے فرمایا کہ ایک تہذیبی جلسہ منعقد ہوا۔ جلسہ کے کارنامے کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا اور حکوم حافظہ اور دین صاحب کی۔ بعد ازاں محرم ملک ایسٹ احمد صاحب ناظر نے شانیہ صاحب زبیدی کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

جس کے بعد صاحب صدر نے اپنی افتتاحی تقریر میں فرمایا کہ گذشتہ ماہ سے قادیان میں تہذیبی مجلسوں کے انعقاد کا جو سلسلہ شریعت ہوا ہے موجودہ ماحول میں نہایت ضروری چیز ہے۔ آپ نے مسائلیں انہماک میں مثال پائی سے وسیع ہوئے فرمایا کہ جس طرح ہوتا ہے پائی کی کئی سواری باکرہ درج میں سے اپنا راستہ بنا لیتا ہے اور اس طرح کا وہ چیز مصلح ہو جاتی ہے مگر ہر قسم کے

تاکہ وہ ان کو اپنی قوم کو اپنی تہذیب اور اصلاحات کی ضرورت سب پر مبرم حاصل ہوئی کہ خاص طور پر عراقی، مشائی اور مصری ماموں کا کردار توجہات کا مرکز بنا۔ انکی حسین و جمیل عورتوں اور صحت مند جوانوں پر انہماک و توجہ کا ایک کیفیت ہو آئی یا اس کے ماحول سے بے نیاز کر

ہفت روزہ جمعہ ۱۹۱۷ء

مغزنی تہذیب تمدن کے سیلاب کی روک تھام کیلئے

”عزم ہمیں برائے“

مغفوظہ

یہتا بردگن مذہب اسلام کو بھی لوہے کی چوہا بنات چڑھ کر حاصل ہے کہ اس کی شہری کتاب قرآن مجید، ابتدائے زمانہ نازل ہے اس تک ہر قسم کی تحریف و بدل سے باہل محفوظ رہے۔ کیا بظاہر اس کی لغتی معانی کے اور کیا بظاہر اس کی معنی حفاظت کے یہ دونوں قسم کی حفاظت ایسی واضح اور بے بہے ہے کہ نہ صرف ایہوں نے بکثرتوں نے بھی کھلے بندوں اس کا اعتراف کیا ہے۔ چنانچہ اسلام کے شہید نکتہ چیں ولیم مور نے اپنی کتاب لائف آف محمدؐ میں قسب آں مجید کے بارہ میں دعوات لکھا ہے کہ

”اس کے علاوہ ہمارے پاس ہر ایک قسم کی ضمانت موجود ہے۔ اندرون شہادت کی بھی اور بیرون کی بھی کہ یہ کتاب جو ہمارے پاس بیسے ہوئی ہے جو خود محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے سامنے پیش کی تھی اور اُسے استمال کیا کرتے تھے“ (لائف آف محمد)

اب کیوں نہ ہوتا جبکہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے اس مبارک کتاب کی حفاظت کا کام خود اپنے ذمے رکھا ہے اور فرمایا ہے۔

انا نحن نزلنا الذکر انزلنا لک لعلک تحذرون ہم نے ہی عزت و شرف کے اس کلام کو نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے اس وعدہ کے مطابق کلام پاک کی

لغتی حفاظت (جس کا احادیث نے بھی اعتراف کیا کیا گیا ہے) کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہزاروں ہزاروں ہزاروں مسلمانوں کے دلوں میں اس کی نعمت اور لغت ڈال دی جو سداً بعد فی ان اس کے الفاظ کو اپنے سینوں میں محفوظ رکھتے چلے آ رہے ہیں۔ خدا کا خدا خواستہ اگر آج تمام کتب جو روئے زمین پر مطبوعہ صورت میں موجود ہیں کسی دہرے تک ہر جہاں تو پر مشرف دنیا اور صرف قرآن پاک کو ہی حاصل ہے وہ ایک مدت کے بعد بھی اس طرح باقی رکھا جا سکتا ہے کہ اس کا ایک ایک نقطہ اور اعراب تک

اسوا میں کی لغتی حفاظت کے اس کی معنی حفاظت کہیں زیادہ اہم اور ضروری امر ہے کیونکہ معانی اور مطالب ہی تو کتاب کا اصل مقصد اور مطلوب ہوتا ہے۔ جن کی سمجھ و درستی کسی کتاب کے دائرہ اُفتادیت پر گہرے رنگ میں اثر انداز ہوتی ہے۔ چنانچہ اس قسم کی حفاظت کے لئے بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے حبیب صلی اللہ علیہ وسلم کی زبانی اہم مرحوم کو کتابت رت دے رکھی ہے کہ

ان اللہ یبعث لہذا لک الامۃ علی ما اس کل ما شئتہ من یحیو لہادیتہا

اس امت مرحومہ کے لئے اللہ تبارک و تعالیٰ نے ہر صدی کے سر پر اپنے پیغمبرؐ کو وجود عطا کرنے کا جو اس کے دین کی تجدید کا کام سر انجام دیتے ہیں۔

ان مبارک کلمات حیات میں بلا شبہ ان سب ضابطوں کو رخی کرنے کی طرف اشارہ کیا گیا ہے جو مرد و زمانہ کے باعث فراوانت میں راہ پا جاتی ہیں۔ چنانچہ اسلامی تاریخ اس بات پر شاہد بنا طوق ہے کہ حضرت صادق و معصومہ کی زبان مبارک سے بیان کردہ وعدہ الہی ہر سال کے بعد پورا ہوتا رہا اور گزشتہ قومی صدی کے لوگ بھی ایسے برگریہ بندہ سے محروم دہے نصیب نہیں رہے۔ قرآن کیم اور آثار سے اس بات کے متعلق بھی قوی اشارے ملتے ہیں کہ جو دھوئی صدی میں جب ہر قسم کے دنیائی فتنے بڑے زور سے اپنا سر اٹھائے گئے اور دنیا بینی اور گناہ سے بھر مالا گئی تو اس تندہ سیلاب کی روک تھام کے لئے جو دھوئی صدی کا مجدد و موعود اور ہدی ہمدی کے نام سے ظاہر ہو گیا۔ ہاں ہی خدا کا پیام ہے مسکلم حدیث میں میں جا روضہ نبی اللہ کے مبارک نام سے پکارا گیا۔ اور جو صورت جس کے آیت و آخروں میں ہم لہذا یا بحقہ اللہم و ہوا العزیز الکریم کے مطابق خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا بروز کالی

ادراک کی لغت خانہ کا مطلق تمام ہوگا۔ کیونکہ اپنی نوشتوں کے مطابق جس طرح آپ کی لغت کے وقت دنیا ظہر العنسا فی اللہ والحق کا نقشہ پیش کر رہی تھی آپ کے مبارک دہرے ہر قسم کے ظلمات کا نور ہوئے اور علم و عرفان کے دریا بہ نکلے اور مردہ روجوں نے ایک نئی زندگی حاصل کی ضرورت کا فیج اوعوج کے منام ہوئے پر دھوئی کا چاند نکلتا اور اسلام پر جھانکی تار یک رات افق مشرق سے طلوع ہونے والے صبح کے ستارے سے روشن ہوئی۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کی یہ سب باتیں نہایت صفائی سے پوری ہوئی کون نہیں جانتا کہ اس وقت دنیا کی بڑی بڑی بھاری بھاری شکل میں نمودار ہو چکے ہیں۔ وہ ایک مختصر مدت میں روئے زمین پر پھانگے اور ان کے ہاتھ سے بدل اور گناہوں کا ایک ایسا سیلاب اُمت پر آسے جس کی ہریم صورت اس وقت دنیا کے سامنے ہے۔ ہر نبی اور فقہ و فساد کا ایک نبی اب کوئی نیا ہے اور اس نیت کا نتیجہ ہو رہا ہے جو اس عظیم طوفان کے سچے چارے حبار ہے۔

مرغفول آدی بے بھی اس پر آشوب زمانہ کی ہر جمعی فراہوں کی طرف نگاہ کرنا ہے تو دنیا کی بڑھی ہوئی حالت کی اطلاع کے لئے کسی نامور اور ہدی کی ضرورت کو شدت سے محسوس کرنا ہے ہر ملحدہ بات ہے کہ انتہوی معاصر کے پیش نظر جن اوقات دنیا میں اس قسم کے واضح اخترا سے روکی ہوئی پھر بھی کسی نہ کسی وقت بے اعتدالی کے عالم میں ان لوگوں کے منہ سے ایسی بات نکل ہی جاتی ہے۔ مثال کے طور پر آج سے آگے جتنی جہ ملنا ہو وہ دنیا میں سنے اپنی جماعت تیار کر کے مشرور کی زبان کے رفقائے کار کا بھی یہی احساس نکلتا۔

دائرتہ لوگ اقسام دین کی تحریک کے لئے نکلے ایسے روکائی کو ڈھونڈتے ہیں جو ان میں سے ایک ایک شخص کے تصور کمال کا عہدہ ہر اور جس کے سارے پہلو قوی ہی قوی ہوں۔ دوسرے اعضا میں ہر لوگ دراصل نبی کے طالب ہیں اگرچہ زبان سے ختم نبوت کا اقرار کرتے ہیں اور کوئی اجازت نہیوت تمام بھی دے تو اسی کی طلاق گدی سے کھینچنے کے لئے تیار ہو جائیں گے گمان سے ان کے دل ایک جہاں گئے ہیں۔ اور یہی ہے کم کسی پر

رحمان القرآن دہر چند کی ۱۹۱۷ء

یہ وہ عہد کی آواز ہے جس کو علمدار علمدار کی طرف سے دہانے کی پوری کوشش کی جاتی ہے اور مولانا مدودی صاحب بھی اسی کوشش کے سوار ہیں۔ حالانکہ خود ان کا انفرادی کوشش ہی کہ ہر حاضر کے بگاڑ کی اصلاح علمدار کے بس کا رنگ نہیں نکالنے سے کہیں اپنے درجہ کی کسی بلند شخصیت ہے یہ تمام سر انجام دیا جانا ممکن ہے جب کہ کھاسے۔

”یہ کیونکہ ممکن تھا“ (مغفوظہ)

لیتا ہے ہر مسلمان کا سیلاب راہنما کی جگہ سب باہل بدل چکا تھا اور علم و دل کی دنیا میں ایسا عظیم تیز و تاج ہو چکا تھا جس کو خدا کی نظر تو دیکھ سکتی تھی تو کسی غیر نبوی انسان کی نظر میں یہ طاقت نہ تھی کہ قرون اور صدیوں کے پردے اٹھا کر ان تک پہنچے سکتی“

(تعمیرات ص ۱۸)

اپنے غیر شعوری گمراہ حقیقت پسندی کی یہ دماغی حالت نہیں بلکہ وقتاً فوقتاً اس طرح کے احساس کا اعادہ بھی کسی کے منہ سے اور کسی کسی کے قلم سے ہوتے اور یہ بھی ہیں اس کا رتبہ ہے چنانچہ اخبار صدق جو بد مجرب اور نورانی رسالہ میں اس کا ایک بارہ مثال کی شکل ہے جبکہ اسی پرچہ میں ”مسند حجاب“ کے عنوان سے اس کے ایک دو صحت کا ایک مراسلہ شائع ہوا جس میں مراسلہ نگار نے جو لانا دیا باہر اس سے بڑھتی ہوئی ہے عجیبی پر مضمون لکھنے کی درخواست کی اور لکھا کہ

”مسند حجاب اسلامی دنیا کا ایک اہم ترین مسند بن گیا ہے مسند پر ہر مذہب مسلمان نوجوان کو اس مسند میں جامع نظر پر وقتاً فوقتاً (نیام) دیکھیں گی انھیں ضرورت ہے“

اس پر مولانا موصوف نے جو نوٹ تحریر فرمایا اس کے آخر میں لکھتے ہیں۔

”بے شک صحابی ہوا یا جمعی دکانوں کی ایک ڈوہنچی جواز مہدوی ہوا جو از موسیقی جو از جہاد بدستل ہوا جو از دوسرے سے پیدا کہیں سے ہو رہے ہیں۔ دنیا و سب کی صرف ایک ہے تمدن جدید سے مراد بیت تہذیب جدید کی چمک و رنگ سے کھنکھوں میں فریگی۔ شکی ہو کہ مصر اہم ہوا کہ اندونیشیا و شام ہو کہ خرق منہ و دستاں ہو کہ پاکستان، صب ایک ہی سیلاب میں ہے جاوے ہیں۔ لوگ کھاسے (مغفوظہ)

محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد رضا طول الدعمرہ کی سیاحت جنوبی ہند

مذکورہ ہند کوئی غالب علم جنوبی
از حکم مولوی سید احمد صاحب خیراج احمد مسلم شیخ

یہ گھس کر رہی ہے۔ اس کا
اندازہ اس سے کیجئے کہ جب

کا مرکز ہونے کی خصوصیت حاصل ہے۔ لیکن میں اس جگہ ایک ایسی تہذیب کا ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ جس کے عناصر کی ترتیب میں ان تمام تہذیبوں سے کام لیا گیا ہے۔ اور آج کل جنوبی ہند کے شہروں اور مغز اردوں میں روش پاری ہے۔ اس تہذیب کا نام "اگرہیت" ہے۔ اس تہذیب کے بانی حضرت مرزا اعظم احمد علیہ السلام کے خدا نے کہا تھا کہ "میں تیری تبلیغ کو جو دین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"۔

جنوبی ہند میں جس طرح "پیغامِ احریت" پھیلنا۔ اسے ہم ضیا کا کنارہ ہی کہیں گے۔ حقیقی طور پر تو دنیا کا کوئی کنارہ نہیں۔ مگر عجیب۔ مدوس کو میں وغیرہ براعظم ایشیا کے کنارے نرہ ہیں۔ اور ان تمام ساحل حضرت سید احمد علیہ السلام نے اپنا اثر و نفوذ قسام کر رہی ہے۔ حضرت میاں دریم احمد صاحب طول الدعمرہ کی یہ سیاحت جنوبی ہند میں اس نئی تہذیب کے فروغ کے لئے کا ثبوت دے رہی ہے۔ آپ کی یہ سیاحت ایک "خامداد احریت" کی سیاحت تھی۔ آپ جہاں گئے لوگوں نے وہیہ دول فرس راہ بنا لیا اور جہاں گئے وہاں کے اصحاب دل نظام کے رہ گئے۔

وہ آئے ہمارے گھر خدا کی قدرت کبھی ہم ان کو بھی گھر دیکھتے ہیں جنوی ہند اپنی ایک نئی تاریخ مرتب کر رہا ہے۔ وطنیت اور اشتراکیت کی تاریخ۔ گرا اس تاریخ کے مصنف عبد اعتدال سے تجاہ ذکر ہے ہم انہیں مد اعتدال میں لانے کی ضرورت ہے اور اس وقت یہ ہمت احریت اور احمدی اکابر کے سوا اور کسی میں نہیں۔ اس طرح جنوبی ہند میں احمدیت کا درمی تہذیبوں سے خاص مشق تصادم ہو رہا ہے۔ اور احمدیت ہر جگہ اپنا ایک ماحول بنا رہی ہے۔ طبعی طور پر احمدیت ہر تاریخ پر نفوذ رہی ہے۔ اور نوا تاریخ تری زبانوں میں تو کم بانی کے اصول پر کام کر رہے ہیں۔ ہر سال میں ہوتے ہیں۔

اکابر مسلسل در سیلفوں کی آمد سے جسٹیل سہل پیدا ہوئی ہے اور لوگوں کو اس نئی تہذیب کی پیغام سننا چاہتا ہے۔

جن تہذیب کن طرح لوگوں کے دلوں

ہر جگہ یہ ہندو مت میں مختلف تہذیبوں کا مرکز رہا ہے کہ ہم ایک ہزار سال قبل مسیح سے عرب تہذیبوں کی آمد و رفت بھی ایسی خطہ ہند میں ثابت ہے۔ عہدِ وسطیٰ میں یورپی اور عیسائی بھی اس علاقہ میں آگیا ہوا ہے۔

یہ تہذیب کی یادگاروں میں غیر العفول یادگار میں اسی علاقہ میں موجود ہیں یعنی ایشیا اور ایشیا کے کناروں کی قدر و قیمت ان سیاحوں سے پوچھئے ہوئے دن ان کتاب عالم سے آئے رہے ہیں۔ مسلمانوں نے بھی سیکھے ہیں اس خطہ ہند میں قدم رکھا۔ راجہ راجہ ماسے جو کہ مسلمان سیاح راہ پر گزرتے تھے ان کی حکومت بھی اسی خطے میں تھی۔ اس نادر ماسے نے سترہ مسلم اتحاد و دوستی کی ایسی شہنشاہی دکھائی ہے جو کہ آج بھی غیر تغیر تقبیل کی کوشش کی جاری ہے۔ اور در زمانہ اسی علاقہ میں پروان برہمنی۔ فاندان علی خطبہ ایشیا۔ جی فاندان ام جھنڈیہ اور صل با مٹا ہوں کی عجیب و غریب یادگار ہیں اسی علاقہ میں ہی اور اب آثار قدیمہ کی تحقیقات سے معلوم ہوتا ہے کہ وادی سندھ کا تہذیب جس کا ہندوستان کی قدیم ترین تہذیبوں میں شمار ہوتا ہے۔ آریانی دور میں وہ تہذیب بھی ہندوستان کے باقی خطوں سے سمٹ کر جنوبی ہند میں آگئی تھی۔ سنگتراشی کے اعلیٰ نمونے وادی سندھ کی تہذیب سے کہ حضرت صلیب نے جی۔ جولائی کی جنوبی ہند کے اکثر علاقوں میں نظر آئے ہیں۔ سندھ واز میں راجا کی تخریک جس کو ہم "تخریکِ وحدانیت" کہتے ہیں وہ بھی اسی خطہ ہند سے تھی۔

پھر مسلمان مغزوں کے اقوال پر کجروسہ کیجئے اور حضرت آدم علیہ السلام کا زندگی بھی اسی جنوبی ہند میں سٹا اور بقول کامل آج شری اسی علاقہ میں انسانی ثقافت کی بنیاد ڈالی گئی۔

غرض جنوبی ہند کو مختلف تہذیبوں

مال غنیمت آیا تو آپ کو تسلیم کرنے لگے۔ ایک صحابی سے کہا کہ رسول آپ نے ان شخص کو کیہ نہیں دیا۔ میرے نزدیک تو وہ شخص آدمی ہے۔ آپ نے فرمایا ہاں غلص آدمی ہے۔ وہ شخص اچھا لکھتا ہے اور وہ غلص ہے۔ آپ نے فرمایا جب وزیر مال تہذیب ہوتے ہیں تو زمین دشمن ان لوگوں کو تہذیب دے دیا جاتی ہے جو وہیں میں ادنیٰ ہوں۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ ہر مردوں کے دین کی پادہ نہیں کی جاتی۔ گویا آپ کا مطلب یہ تھا کہ انھماض کے محتاط سے تم اس کا جو مقام کہتے ہو۔ وہ درست ہے اور اس وجہ سے ہم نے اسے کچھ نہیں دیا۔ پھر بات نہیں کہ جتنا بڑا انعام کسی کو تہذیب الہی کا حاصل ہوتا ہے۔ انھما جی بڑا اس سے ذہنی انعام غلص ہے۔ شک جن کو ذہنی انعام میں ملتا ہے۔ مگر بعض کو نہیں ملتا۔

بعض انبیاء ایسے ہوتے ہیں جن کو نسلتے آتے تھے۔ اور بعض ایسے ہوتے ہیں جن سے ہمیں حضرت داؤد اور حضرت سلیمان علیہما السلام بھی عالی الہیساوا امت کا سزا سزا ہے۔ خداوند صاحب جلالی رحمت داغہ لباس ہنسا کرتے تھے۔ بعض اوقات ان کا ایک ایک کپڑا ایک ایک ہزار دینار کا ہوتا تھا۔ مگر وہ فرماتے تھے کہ میرا اس وقت تک کپڑا نہیں پہناتا جب تک اللہ تعالیٰ مجھے نہیں فرماتا کہ اسے عبد اللہ تعالیٰ میری ذات کی قسم کو تو بخلا کر لیں۔ لیکن ہزارہا اور لیاہ ایسے بھی گذرے ہیں جنہوں نے غزمت میں اپنی عمر گزار دی۔ میں یہ ضروری نہیں کہ حرم کو ہندو افعامات بھی میں بعض دفعہ مل بھی مانتے ہیں اور بعض دفعہ نہیں بھی مانتے۔ علیہ السلام صاحب نہیں ہر سزا اس کا ایمان احمدیہ کا نہیں جس پابیک ایمان ان شخص کا ہے جسے ذہنی م

۴۔ انعام ملتا ہے۔ دیگر حضرت ابو جہرہ حضرت عمر اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہم کی اولادوں کو کوئی حکومت نہیں ملی اور ان تہذیبوں کو کوئی مالا کوئی بی بی امی سے تھا جو ان کے ساتھ اس تہذیب کی یادگار تھیں اور ان کے گناہوں کا سزا دینا تھا۔ ان کا عقائد ان کو نہ تھا۔ ان کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ملتا تھا۔

والفضل۔ اردو اور چون سنہ ۱۹۰۷

ماہنامہ پاسبان الہ آباد کے ایک مضمون پر حقیقہ نظر

(از مکتوم سید غلام عظیم صاحب پر دوپٹا سید ذیل فارسی مظفر پور - بہار)

(۲)

قولہ: اور اس نے ایسی عظیم اشیاں امت
 تمام کی جو جان سپاری میں حضرت
 صحابہ کرام سے مانگو اپنی ہے۔ انور
 باللہ من ذالک نقل بکفر کفرنا باشد
 نالقول اور یہ سب کچھ اس نے نہ سیکے
 نام پر کیا۔ سبھی مقبرہ اور جنت
 دوزخ کی لالچ میں جا کر آیا۔ دوزخ
 اور جنت سے بے پرواہ محض عشق
 رسول کی سب کچھ چھوڑ کر کے والی
 ای کرہ ارض پر فقط ایک ہی جماعت
 چشم فلک سے بھی ہے اور وہ حضرت
 صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم
 اجمعین کی جماعت ہے۔
 جو ہر نسل سے دائرہ دوام اللہ
 رضوانہ میں مذالک دن و رات
 عظیم نالقول اور اشراں بحولہ کی
 مقصد صیبت خاصہ سے یعنی وہ
 جنت والے دائرہ دوام نکلے جو پورا
 رسالت جاہ کو بھی اگلے کھیلے
 ہی ہمتا کرتا ہے۔

اقول۔ انہوں کو حق کی دشمنی انسان کو کہاں
 سے کہاں پہنچا دیتا ہے۔ کہاں ہمتا
 صحابہ کرام کی وہ نورانی اور مہر
 جماعت جن کی قرآن شریف اور جہاں
 رہنے والی زندگی حیات، آزادی، مذہب
 و غیرہ جتنی انسانیت اور قیام امانت
 کے لئے تھیں اور کہاں وہ جو صحی
 صباغ کی وحشت پر بیت اور عبادت
 ظلم و استبداد کے لئے اچھی لگن
 اپنی جہروں سے حلالی (مقام نالقول)
 کرنے والی وحشی اور اخلاق قسور
 جماعت قربانی اور جان نثاری کی
 قدر و قیمت یا اس کا موازنہ پیشہ
 اس کے محرکات اور مقاصد کو دیکھ کر
 کر کیا جاتا ہے۔ شب بیداری اکثر
 رات کے وقت چورا اور ہوشیار بھی
 کیا کرتے ہیں۔ اور شب بیداری
 اور قیام اللیلین نہ اقلے کے کا پور
 اور نہ بیداری سے بھی کیا کرتے ہیں اب
 محض اس قدر شریک کے باعث
 دوزخ کو ایک ہی درجہ دیا جا سکے
 گا کہ بیکر کیا محض اس وجہ سے کہ
 صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے بانی
 فرشتوں میں کسی اور جن میں صباغ
 کے سامنے داروں نے اپنے منہ
 کے لئے جائی دیں۔ اور ان میں
 عقاب کیا جا سکتا ہے۔ کیا محض اس
 مشابہت کی وجہ سے کہ چراغ لہر

کھیلے انبار و صالحین کو مکتوبے
 ماند دوام کھنے سے جو ہے ہیں تمام
 بگڑوں اور کیا کھازوں کی شان
 میں ایسی گستاخی، تہمت اور ہنگامی
 مضمون نگار کی سب باطنی مامین شہوت
 ہے۔ اللہ تعالیٰ کے برگزیدے
 مکتوب آجیتہ جو ہے جس میں سب
 بد باطنی اپنی ہی شکل دیکھتا ہے۔
 تعجب اور حیرت ہے کہ احمدیت کی
 دشمنی میں اسلام کا عروہ کو تریکے
 ایک ماہنامہ سے اس کو کٹ کر دیا
 اور اسلام کا دم کھرنے کا دعویٰ
 کر کے دائرہ سے اس تلخ گھرنے کو
 غامضی سے پی بھی لیا۔ کہیں کے بھی
 اس بیگانہ اور ہرزہ سرائی کے ظلم
 پھر آواز نہ اٹھا۔
 مضمون نگار مذکور کو صحابہ کرام رضی
 اللہ عنہم کے بعد ان کی غور فرمایا تو وہی حق
 گردہ جن کی جماعت بندہ جس میں
 صباغ کے کئی اور تمام انبیاء
 سابقین اور ان کے اصحاب حضرت
 امام حسین ان کے اہل بیت اور جو
 تمام صلحاء امت کو اس نے نظر انداز
 کر دیا۔ انبیاء سابقین علیہم السلام
 کی نسبت اس کو مکتوب نہیں کہ ان کے
 کیا مدارج عالیہ تھے۔ حضرت مسیح
 موعود نے کہا ہی لہذا انہوں نے
 حضرت احمد حقیقہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 کی اداران کے ساتھ انبیاء سابقین
 علیہم السلام کی مدخل طور سے مدح
 سرفرازی سے
 در دلم جو شد نہاں نے کھنے
 آہنگ در غولی نثار دہر سے
 آہنگ در برد و کم عجب عظیم
 آہنگ در لطف اللہ کھتا ہے
 آہنگ در جود و سخا اور ہمدرد
 آہنگ در ذہن و عطا کی دہے
 ہر دے آہنگ آہنگ بصدق بود
 ہر دے بود خلیق دی پناہ
 ہر دے بود باغ حشر
 گدہ بنیا نامد سے اجمال یک
 کار دیں نامد سے سر امراتے
 ہر کوشش لبت شان بندہ جیسا
 بہت ادا کالے جن رکاز سے
 آن ہر ایک کھندہ کو ہر اند
 مکتوب و ذات واصل کو ہے
 آہنگ ہرگز نہ بودہ در جہاں
 کافر آہنگ نا حد بوسے مکتوبے
 آن ہر کان معارفہ بودہ اند
 سر کے آہنگ مولیٰ مجربے
 انبیاء رضی اللہ عنہم کبھی مستند یک
 بہت آہنگ نہ ہر دے
 ہی پرید مکتوبے کو ہے اعتراف

کرام رضی اللہ عنہم کی نسبت قرآن شریف
 نے بیان فرمایا ہے کہ
 ان اللہ اشتوری من
 المؤمنین انفسہم و
 اسوا الہم بان للہم الخلفۃ
 رب الع ۲۲
 اللہ تعالیٰ نے مومن کی ہاں اور
 ال جنت کے برے خرید لیا ہے۔
 جنہوں نے اللہ تعالیٰ سے سودا
 ہی کیا تھا جنت کا اور جو ہر روز
 کی نمازوں میں دعا پڑھا کرتے تھے
 کہ نو جو اور شکر و بخشش
 عذاب ان کی نسبت پر ہو گامی
 کہ وہ جنت بہر وقت دوزخ سے
 بے پرواہ تھے۔ انور باللہ من
 مذالک ایک سے ادنیٰ کا ہے۔
 شاہ مضمون نگار مذکور جن
 کا وہی تصور رکھتا ہے جو اسکے
 مروج جن میں صباغ نے تمام
 کرنے کی کوشش کی تھی یا جو ایضاً
 جنت کی اشاعت موجودہ زمانے
 کے عیش و کوشش علماء کرتے ہیں
 ہاں ایساں تو یہ ہے کہ ہمدردی
 جنت ہمدردا خدایے اور ساری
 لذتیں ہم اپنے خدا میں پاتے ہیں
 یہی وہ تصور ہے جو حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام نے قرآن
 کی روشنی میں جنت کا ہٹا دیا
 سکا انہوں نے مضمون نگار مذکور
 اور ان کے مکتوب ان حقائق سے
 محرومی اور بیگانگی کی وجہ سے
 جنت کا مذاق اڑاتے ہیں۔
 ان حقائق غافل و بیگانہ اند
 جو مطلقاً مائل انسان اند
 اور حضرت مسیح موعود
 مضمون نگار مذکور نے صرف
 دوزخ و جنت کا مذاق اڑایا ہے
 بلکہ حضرت صحابہ کرام رضی
 اللہ عنہم مروج جن میں صباغ کی کوشش
 تیار اور صرف صحابہ کرام ہر کام ہمتا
 کر کے تمام اگلوں بچھلوں کو ہمتا
 دینے دوام گردانا ہے۔ اگر مضمون
 نگار مذکور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم
 انبیاء سابقین ان کے اصحاب
 اور صلحاء امت کو نظر انداز کر کے
 جن میں صباغ کی مدح کی مدح لیا
 یہی آفتخار کرنا تو ہمارے کلام
 اپنے دشمنی نہ ہونے جیسے تمام اگلے

آفتخار دوزخ و وحشی کے فہرے ہیں۔ چنانچہ
 کا آفتخار سے مقلد کیا جائے م حالانکہ
 وہاں تو بکھر بھی اتنی مشابہت فرور تمام
 ہے کہ دوزخ و وحشی کا مخرج ہی بکھر
 کرام رضی اللہ عنہم میں صباغ کی جماعت میں
 تازہ و ظلمت کا قزلبے۔ ہلہ ہلہ
 الظلمات والظلمات ختم و تکرار
 مضمون نگار کا یہ کہنا کہ
 "یہ سب کچھ اس نے نہ سیکے
 نام پر کیا ہے"
 یہ سب کچھ اس نے نہ سیکے نام سے
 موسم تھی اور حضرت صحابہ کرام رضی
 اللہ عنہم بھی ایک ہی ہمتا ہی ہے
 اور ان دوزخوں میں لفظ مذہب قدر
 شریک ہونے کی وجہ سے جن
 میں صباغ کی جماعت کا موطعہ
 کرام رضی اللہ عنہم نا سوائے آفتخار
 اور ہمتا کے کیا ہو سکتا ہے پھر
 مضمون نگار کا "ہمیشہ مقبرہ اور
 جنت اور دوزخ" ہر زبان جن
 دراز کرنا صرف صحابہ کرام رضی
 اللہ عنہم سے۔ بلکہ تمام وہ لوگ
 کہ نہ سب اور معاد اور آخری زندگی
 کے نائل ہیں ان سب کا مذاق اڑانا
 ہے اور ظاہر ہے کہ مضمون نگار کی
 ہر جہت اس دور پر صحت اور اسکی
 کا نتیجہ ہے جو ان کو شکر و بخشش پانچ
 کے ساتھ تھی۔ سوائے مادہ رہنمائی
 کے تمام اہل مذہب جو عمل خیر اور
 عمل بیکر اور آرزو کے نائل ہیں
 کسی نہ کسی رنگ میں جنت اور
 دوزخ پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور
 مضمون نگار نے صحابہ کرام کی نسبت
 یہ لکھا کہ "وہ جنت اور دوزخ سے
 بے پرواہ محض عشق رسولی میں سب
 کچھ چھوڑ کر کے واسے ملے اپنی
 اہمیت کو چھپانے کی ناکام کوشش
 کی ہے۔ بے شک صحابہ کرام رضی
 اللہ عنہم رسولی انہما دور سے پرکھتے
 تھے۔ مگر ان کی نسبت یہ کہنا کہ وہ
 جنت اور دوزخ سے بے پرواہ
 تھے۔ بے درجہ اور لا مذہبیت
 پھیلانے کا بیانا اور نہ سب سے
 جنت تو اس مقام کو کہتے ہیں جا
 دیلدار یعنی اور رسالی اپنی تعجب
 نہ تھے اور دوزخ اس جگہ کو کہتے
 ہیں جہاں اللہ تعالیٰ سے دوری
 اور ہمدردی موق ہے۔ لکھا ہے

من اگر ہی داشت مال دیر سے
 او چه میدارد مدح کس بنیاد
 مدح او خود فرمودت گزشتے
 نگار خود بقول مصفون نگار خود
 چشم فلک نے صحابہ کے علاوہ اس
 زکرہ ارض پر اگر دیکھا تو حق بن صحابہ
 اور اس کی جماعت کو انبیاء و اولیائے
 علیہم السلام کی مقدس جماعت ان
 کے کامنوں کو اس کی چشم انوار سے
 نہ سکا۔ دراصل یہ مادہ پرست دوزخ
 و جنت کا مذاق اڑانے والے طاقت و
 نزاکت کے پجاری صحابہ کا ذکر غیر
 توہیناً و توہیناً صرف اس لئے کرتے
 ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے ان کو صاحب
 حکومت و شوکت بھی بنایا تھا۔ انبیاء
 سابقین اور علماء امت کا ذکر کریں
 تو کسی طرح کیوں کہ ان میں سے اکثر
 کو دردی اور غمناکی ہی حالت میں
 اپنے انفاس قدسیہ سے روح
 ایمان بھروسے رہے۔ اس لئے ان
 مادہ پرست کی نگاہ جاکر ٹھہری تو
 کہاں میں صحابہ ہو۔
 بر این مشکل و دانش بنیادیں
 قول۔ حالانکہ میں بنیادوں پر کی مرزا
 صاحب کی گواہی دیتا ہے ان ہی
 بنیادوں پر بسا ہے پیلے میں
 بن صحابہ کی نقد کرنی جائے ہرگز
 صاحب کو تخریق تان کی حفاظت بھی
 حاصل تھی۔ لیکن حق بن صحابہ
 نے شایان اسلام کے زہر پانچ
 جوارح نبوت و امامت ملایا۔
 انوں۔ مصفون نگار مذکور کے دل کو بلوغ
 پر تو حق بن صحابہ پر ہی طرح بھیجا
 پڑا ہے۔ اسی لئے وہ زکوٰۃ ہی
 کھنے سے قاصر ہے البتہ ناظرین کے
 لئے عرض کرتا ہوں کہ جنت و برکت
 کا جوارح ہر دو استداد کے تئیں
 سے کسی بھی حکومت بھی زہر پانچ
 کر نبوت و امامت کے نبوت میں
 ہیں کرنا حقیقت نبوت و امامت
 سے کیا ناواقفیت اور جہالت کی
 دلیل ہے۔ نبوت صادق کا صحابہ
 نور خداوندی سے روشن ہوتا ہے۔
 جس کو بطور تمثیل قرآن حکیم سے یوں
 بیان فرمایا ہے۔
 مثل نور کما مشکوٰۃ فیہا
 مصباح المصباح فی
 درجہ جبریت ان صاحب
 کا ہنسا کو کتب دینی ہوتی
 میں شجرۃ مبارک
 زینبونیہ لا شجرۃ
 در ان شجرۃ باغ کھانہ
 زینبونیہ یعنی نور و نور
 خمسہ نماز تار تار تار

نور بیہدای اللہ بنور
 من یبشیر علیٰ یضرب
 اللہ الامثال للناس
 (پیشہ ۱۱)
 اسی تمثیل کے مطابق انبیاء سابقین
 کا مصباح جلتا رہا اور اس سے
 بڑھ کر احمد جتنی عمر مصطفیٰ صلعم کا
 مصباح غالباً دنیا کو متروک کرنا
 سہل ہے اور کرتا ہے گا۔ اور آپ
 کی برکت و منین روحانی انوار قدسیہ
 کے پر تو ہے حضرت مرزا صاحب
 علیہ السلام کا مصباح نبوت و رضی
 ہے یوں دن و لیلے نور اللہ
 ما خواہم واللہ متم نورک و
 سوکوکا کیا خورن پر نور اللہ
 خدا کی پیدائش سے اس نور نبوت
 کو بھانا پاتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ
 اسے تاہم رکھنے والا ہے حضرت
 مرزا صاحب کی نبوت صادقہ کی
 جو شخص بھی گواہی دیتا ہے وہ پہنچ
 نبوت اور عیار صداقت پر دیتا
 ہے نہ کہ مصفون نگار کے عقروں
 و مخترعات پر مصفون نگار کو طے
 کہ وہ قرآن حکیم سے عیار نبوت
 اور عیار صداقت معلوم کر کے پیلے
 انبیاء سابقین کی نبوت کی گواہی
 اگر انوں نے اپنا کیا تو وہ خود محمد
 مرزا صاحب کی نبوت پر گواہ بن جائیں
 گے۔ کیونکہ سارے انبیاء و ہدایتین
 ایک ہی بیج پر ہوتے ہیں
 آن ہمارے ایک حدیث صدقہ ہے
 متحدہ ذات و اصل و گوہر ہے
 قول۔ مرزا صاحب کو تخریق تان کی حفاظت
 بھی حاصل تھی۔
 قول۔ انبیاء و ہدایتین سوائے اللہ
 تعالیٰ کی حفاظت کسی حفاظت
 کے محتاج نہیں ہوتے واللہ اعلم
 نورک و لو کوکبا لکان خورن کے
 مطابق اللہ تعالیٰ ہمیشہ خود نور
 نبوت کی حفاظت فرماتا ہے آج
 و تان کارا نامہ جو ہا لاناؤ نبوت
 کا دور دورہ مندرہ کا طوفان ہوا
 حفاظت کا سبب اب ہر حال نور
 نبوت عیار ایش ہر ہے۔ کیا آج
 دنوں کے زمانہ میں دشمنان حق
 نے احمدیوں پر نکل ڈھائے اور ان
 پر جوہر حیات تلک کرنے میں کوئی
 ذبیقہ اٹھا رکھا تھا۔ کیا اسی دور میں
 عیار بیرون نے نون کے چھوٹے
 قدر میں خود حضرت مسیح موعود
 کو را خود کرانے کی کوشش نہیں
 کی۔ کیا مدیو لوہی نے عیسائوں
 کی طرف سے حضرت مسیح موعود
 کے خلاف مجرمانہ سازشیں نہیں

کیا دشمنان حق نے حضرت مسیح موعود
 کی ذات اقدس پر قاتلانہ حملہ
 کرنے کی کوشش نہیں کی جو حق
 کتا ہے کہ تانوں کی حفاظت حاصل
 تھی کیا خود حکومت کے عازب پر
 حملہ نہیں ہوئے۔ اس کے باوجود
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا
 دعوے کا اللہ تعالیٰ نے جیسے کہا
 کہ اللہ یبعث لکم من الناس
 ریحین اللہ تعالیٰ تجھے انسانی ذوق
 سے محفوظ رکھے گا کیا یہ زبردست
 معجزہ نہیں۔ اسی قدر ہی سزا
 حفاظت خداوندی کا اعلان کرنے
 ملتی ذات والا صفات کی نسبت
 تانوں کی حفاظت کا دوسرا
 یہ کہ اللہ تعالیٰ نے
 کی کوشش کے مترادف ہے۔
 آج بھی بڑی بڑی حکومتوں کے
 سربراہ اور کرتا و ہر زمانہ موجود ہیں
 اور باوجود ہمہ سامان حفاظت
 و زراعت اور دہرہ کے۔ کسی کا جھگڑ
 نہیں کہ اپنی نسبت پر دعوے کا
 ہے کہ بنی تمام انسانی طاقتوں کے
 حملوں سے محفوظ رکھوں گا۔
 حرف اللہ تعالیٰ کے انبیاء و ہدایتین
 کی اپنے رب کی بشارتوں کی وجہ
 سے کشتان ہو تے جو علی الاطلاق
 ساری کر سکتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ
 نے میری نسبت کہا ہے کہ اللہ
 یبعث لکم من الناس۔ کسی
 را ندیش کا ہاتھ مجھ تک نہیں پہنچ
 سکتا۔ انہیں پختہ ہے کہ تانوں
 کے دور میں اور ہر سامان تانوں و
 حکومت کی حفاظت کے دوران
 میں ہی اللہ تعالیٰ نے اپنا ریشہ
 دکھایا کہ کسی مہرہ الزامہ ضرور
 سے یہ نور مصباح نبوت بھجایا نہیں
 جا سکتا۔
 تمہارے مودودی تمہارے
 اہلکار و تمام اشرار اور حکومت کے
 کلی ریڑے اٹھا ہو کر احمدیوں کو
 صفحہ سستی سے سامنا چاہتے تھے
 اور جبکہ ان بہت نازک
 تھے۔ احمدیوں کے پاس اپنی حفاظت
 سامان اور دیگر کھانا اور تقدیر نام
 بھی کچھ تھی۔ اب احمدیوں کے بچنے
 کی کوئی صورت نہیں۔ مگر مومنان کی
 استجاب و دعائی اور ایک مومن
 کامل حضرت محمد اجدد الودود کی
 نگاہ مومنانہ سے تقدیر بدل گئی
 کہ
 نگاہ مومنانہ سے انسانی طاقتوں
 اور مہرہ انسانی طاقتوں سے محفوظ
 کا کہ محمد بیکھا کہ

کافر جو کہتے تھے ان کو سارے
 جتنے تھے سب ہی گرفتار ہو گئے
 و حضرت مسیح موعود
 ان نشانات کے بعد بھی تانوں کی
 روٹ لگانا بلے حیاتی ہے۔
 قول۔ اور ایک ایسے شخص کی کھالی پر
 گواہی دی جائے کہ مسیح موعود جبراتی
 دوسرے آگے نہیں گذرا۔
 انوں۔ مادہ پرستی کا راہو کہ یہ اپنے
 حلقہ بگوشوں سے کٹا فتنا دی سے
 نکلی کہ لطافت روحانی کی طرف
 جانے کی صلاحیت ہی سلب کر
 لیتا ہے یہ روحانی اختلاف اور
 مذہبی باتوں کو بھلا مادہ پرستی کی
 عینک سے ہی دیکھتے ہیں۔ ہر
 انشا و تخریق نجات روحانیہ کو
 بھی اپنے ادا بقا نہیں میں دوسری
 اور خود میں سے دیکھنے کا کوشش
 کرتے ہیں۔ چنانچہ اسی روش مصفون
 نگار مذکور نے احمدیت کے متعلق
 بھی تخریق باقی دور کی اصلاح
 کی ہے۔ غریب کو معلوم نہیں کہ
 حد روحانیت کی دنیا مادیت کی دنیا
 سے بالکل الگ ہے۔ یہاں کے
 دور اور یہاں کی فہم و فہم الگ
 ہیں۔ انبیاء علیہم السلام جبروت
 اور اس آں اللہ تعالیٰ کی طرف
 سے مامور کے کہتے ہیں۔ اس
 وقت سے وہ لفظ تمثیلی پلاہوتے
 ہیں۔ البتہ انھی جامعین اور ایسے
 متبعین ملانے روحانی زمین پر
 ہی حاصل کرتے ہیں۔ مگر ان
 تخریق باقی دور اور تمثیلی دور کی اصطلاح
 نہ استعمال ہوتی ہے اور نہ ہو سکتی
 ہیں ان کے لئے اسلامی اصطلاح
 و بقا اور عقائد کے نام سے مومن
 ہے۔ ہر دعائی صحیح عقائد کے لئے
 تخریق باقی اور تمثیلی دور کی اصطلاح
 نسبت تو ہو گئے علم اور واقفیت
 کی ذہنی نہیں ہو سکتا۔
 مصفون نگار کی باتوں سے ظاہر
 ہے کہ تمثیلی دور سے انکی مراد دنیا کا
 حکومت و دہلیز کا نام ہے اور
 جب تک کسی جماعت کو حاصل نہ
 ہو وہ تخریق باقی دور سے تہیں گذرتی
 اس لئے انوں نے صحیح را کہ ہم
 بعد حق بن صحابہ کا ذکر کرنا
 جوش اور لطفہ کے ساتھ کیا ہے
 اور انکی نظر انبیاء و ہدایتین اور
 انکی جماعت کی طرف نہیں تھی۔ اور
 نہ ہی اپنے زعم باطل میں رہتی کہ

نہ جویر مسلم اہمیت کا فرہ نگہ تے تھے

چیکا ڈی کنوارہ سما لیکٹ میں انکی تفریق
 سوئیں بلکہ کنا گاجی میں میں مختلف مقامات
 میں میں جیسے چوسے اور دیگر جگہوں اور
 کناڑوں میں سفرات کے لئے جگہ
 تعداد میں کناڑوں کی کمی اور سوہیہ مدراس
 کے چار مقامات میں بھی جیسے چوسے اور
 تفریق میں بھی سوئیں جی کناڑہ میلا پانچ
 سستان کولم کناڑی ایرپ ادو کناڑ
 میں وہ دن جلتے ہوئے اور دوسرے دن
 کا جلسہ لیا ظاہری جیلوں سے زیادہ
 کا سبب تھا اور آخری جلسہ سوہیہ کے
 شہر مرہ میں ہوا اور یہاں احمدی سزوات
 کے لئے تعداد میں کناڑوں میں ہوئی
 ان ۹ مقامات کے جیسے ناکار کی
 سزوات میں مستعد ہونے اور ہر جلسہ
 میں انجمن تاج تفریق کے ذریعہ سامعین
 کو حکم دینا نامہ صاحب سے تعارف کرنے
 کے علاوہ جماعت احمدی کی اصلاحی خدمات
 اور انہیں تعلیمی کے لحاظ از انات کا توجہ دینی
 بیان کرتا رہا ہوں اور پھر ہر جلسہ میں انکی
 تفریق کا ترجمہ اور تعداد میں کناڑوں کی تشریح بھی
 میں ہی حاضرین کو سنا تا رہا مادہ اس
 طرح جیسے اللہ تعالیٰ نے اسے فضل سے
 احمدیت کی آواز اور اشاعت اسلام
 کے سلسلہ میں جماعت احمدی کی قربانی
 اور جدوجہد کی پرورش کئی ایک مقامات
 میں ہزاروں افراد کے کناڑوں تک پہنچنے
 کا وجہ ہونے میں اللہ تعالیٰ نے اپنے
 فضل اور مہر فرازی سے ان لوگوں
 کے دلوں کو کھول دیا اور ان جسون اور
 تفریق کو تفریق کا پیش چہ جہ بنائے۔
 آج ہر جگہ جلسہ میں آواز دہی کی کئی
 انتظام تھا۔
 کل ۲۶ جون کی صبح حکم دینا نامہ صاحب
 ہم سے رخصت ہو کر سوہیہ کو روانہ ہونے
 کے اور وہاں بارہ جگہوں میں جاؤں گے اور
 وہاں سے حسب سہولت اپنے وطن چوں
 کہ روانہ ہوں گا۔

قادبان میں ایک تربیتی جلسہ (بقیہ صفحہ اول)

سبلا پاک سفر کے دوران میں کس
 طرح مرد عورتوں اور بچے کھلیتھ
 اٹھ کر اپنے کام کاج چھوڑ کر اور
 بعض ادوات اور آلات کو بھی سوہو
 میل کا سفر کر کے آپ سے اور
 آپ کے اہل خاندان کی ملاقات کی کفر
 سے آئے اور اگرچہ اس علاقہ
 کی زبان، ماحول، آب و ہوا، عیاشیاب
 بالکل مختلف ہے۔ پھر بھی ان کے
 چہروں سے اطمینان اور محبت نیک
 رہا تھا۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کی صداقت کی ایک دلیل
 ہے کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے
 علیہ السلام کے اور آپ کے خاندان
 کے افسران کی محبت دور درازوں
 صلالتہ کے لوگوں کے دلوں میں
 پیدا فرمائی۔

آپ نے ماضیوں کو اللہ
 تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کی تفسیر
 کرتے ہوئے فرمایا۔ اگر ہم دنگ
 بھی اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا
 کریں۔ تو اللہ تعالیٰ سے تعلق
 اسلام کی طرح ہمارے متعلق
 بھی اللہ تعالیٰ لوگوں کے دلوں
 میں محبت پیدا فرمائے گا۔ اسی لئے
 ہمیں جیسے کہ ہم قرآن مجید، احادیث
 اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کا مطالعہ کریں گے ان پر عمل پیرا ہوں
 اور خدا اعلیٰ کے محبوب بن جائیں۔
 آخر میں آپ نے فرمودہ دہا فرمائی اور نے
 گیارہ بے اجلاس اختتام پذیر ہوا
 اور ہر جگہ کا مشیر احمدی کا ہر ایک سے تعلق

کیا اور تیار کیا کس طرح اللہ تعالیٰ
 نے ان کے ذریعہ اسلام اور محبت
 کو سبب فرمایا۔ آپ نے ان کے
 درویشوں کی پیش آمدہ تکلیفوں کا ذکر
 کرتے ہوئے نصیحت کی کہ ہمیں ایسے
 مصائب سے بچنا چاہیے۔
 کیونکہ ایمانی ترقیات اور اخلاقیات کے
 لئے ابتداء کا آغاز ہی ضروری ہے۔
 ایسے وقت ہمارا قدم اور آگے بڑھنا
 چاہ جائے۔ لیکن ترقیاتی امور کی طرف
 توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ ہمیں سبک دہی
 ضائع کرنے سے بچنا چاہیے۔ اس
 سے جملہ اور شہادت کی عادت پیدا ہو
 جاتی ہے۔ ہر ایسی نیکو چیز ہے کہ اللہ
 تعالیٰ نے اس کو عبادت کھانے کے کوشش
 کھانے کی مانند قرار دیا ہے۔ اسکی بخل
 وقت ضائع کرنے سے نظام سلسلہ
 پر متوجہ جینی کی عادت پیدا ہو کر تفریق پیدا
 ہو جاتی ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ
 نے فرمایا

الفطنۃ انقلد من العقل
 یعنی فتنہ فتنوں سے بچنا چاہیے
 شدید جرم ہے۔

بنا فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کے ایمان اور کلمات
 طیبات کے اقتباسات سنا کر
 کے ساتھ مضمون کو ختم کیا گیا۔
 اس کے بعد صاحب صدر نے
 مضمون پر اپنے رائے اور مضمون
 کے حالات بیان فرمائے۔ جبکہ آپ
 کو اپنے اہل و عیال محبت اس علاقے
 کے سفر کا فرمایا۔
 آپ نے انہیں جماعت کے مفروض
 اور محبت کے ذکر پر اندر سے تفسیراً
 رو جانیت پر بھی خوش کن اثر پڑا ہے۔

رسول کی باتیں کر کے اپنے دلوں کے رنگ
 دور کر سکیں۔ آپ نے گذشتہ تربیتی جلسہ
 کا رپورٹ کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد
 صاحب مدظلہ العالی کی اس وقت اور اگرچہ
 تبلیغ اور تربیت کے متعلق اپنے زانوں
 کا حقا ادھر کی رہے گا کہ مدنی ترقی کر
 جائے گی۔ نقد پر اور تفسیر ہی ترقی کے
 اصل ذرائع ہیں گا کر کرتے ہوئے زیادہ
 احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا غلطہ تقدیر
 اپنی ہے جس کے متعلق ہماری کوششیں تفسیر
 کا رنگ رکھتی ہیں جب تک کوئی قدم تقدیر
 کے ساتھ تقدیر کو ناپ نہیں کر سکتی وہ ترقی
 نہیں کر سکتی۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے
 ان اللہ لا یغفر لکم انما یغفر لکم
 ما یا نفسہم۔ اس پر چاہیے کہ ہم
 اپنے نفسوں میں تبدیلی پیدا کریں تاکہ اپنی
 وعدہ سے ملد اور بدلہ پورے ہوں۔ حاصل
 مغز سے گذشتہ اجلاس میں توجہ دانی
 کے اچھے اثر کا ذکر کرتے ہوئے نمازوں
 میں زیادہ حاضرین پر غرضی کا اظہار کیا اور
 بتایا کہ نماز جماعت تفریق ترقی کے
 لئے نہایت ضروری ہے۔ چپا کہ حدیث
 شریف میں بھی آیا ہے۔ کہ الحدیث
 معراج المؤمنین کا نماز۔ صلی اللہ علیہ وسلم
 اس موقع پر آپ نے حدیث کے دوسرے
 سے بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں
 استفادہ کرنے کی تفریق کی ہرگز موقوف
 صاحب موعود ہی حدیث کی کتاب رضوان
 العالیین کا دوسرا روزانہ لکھنا اور
 علم پرانے متعلق میں دیتے ہیں پھر پورے
 آپ میں آپ نے تعداد میں تعلیم و تربیت
 کے ذریعہ انتظام اور اصلاحی خدمات
 کے ہونے والے امتیاز کے لئے تیار
 پر زور دیا اور کہا کہ اس کے مطالعہ سے
 علی دلائل سے واقفیت کے علاوہ داری
 روحانیت پر بھی خوش کن اثر پڑا ہے۔

اس کے بعد جناب مولوی رحمت احمد
 صاحب صاحب کا تقریر کردہ مضمون ہمیں
 صاحب مالانارہ نے پڑھ کر سنا ہے آپ
 مضمون کے شروع میں آپ نے لفظ
 درویش کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا
 فرمایا کہ درویش کے معنی آستانہ نرا اپنی
 پر گرا رہنے والا یا تہمتی ہونے کے ہیں اور
 حضرت مسیح موعود نے اپنے شعر معنی
 نظروں پر ایک تاکو بر شد پیدا کے وقت
 اپنے آپ کو کناڑوں کی آرائش سے متا
 کر کے ایک پاکیزہ نظروں کی مانند بننے کی
 تعلیم فرمائی۔ آپ نے بتائے اور زمانہ
 درویش کے خوشحال حالات بیان کرتے
 ہوئے تاہم ان میں ہمیں مدد دینا ان کے متعلق
 خاص اپنی مائیداد کا تفصیل سے ذکر

مغزنی تہذیب تمدن کے سیلاب کی روک تھام کیلئے پیپر انہ عزم

(بقیہ صفحہ ۱۰)

باعت آج ہی خطبہ فرما دیا استناد جو
 کثرت تعداد کے مغزنی تہذیب و تمدن کا
 کچھ مقابلہ نہیں کر سکتے۔ اور اس کے مقابل
 پر ایک نئی جہت عزم و ہمت اور وقت کے
 باقہ پر ایمان لانے اور خدا اور اس کے
 رسول کی ہدایت کے مطابق مذمت
 اسلام میں خفا و درود حضور سے
 وہ ہر میدان میں ثابت کامیابی کے
 ساتھ اس حضرت کا حق بلکہ ہر
 ہے جس سے حالت افسوس اور
 ان کے عمل کو فرسندہ
 ہیں!

عزم پیپر انہ کی تھان
 یہ ہے
 وہ حق پروردگار اور ان کے
 کس قدر تعجب و استعجاب ہے کہ اس
 عزم و ہمت اور عزم کو وقت کے ہرزور میں
 پسند کیا کرے کے لئے خدا تعالیٰ نے
 ہر مسلمان سے سامان کے انہیں سے
 سزا کی کہ جاری ہے۔ وہ قرآن کریم کی
 آیات اور احادیث نبوی میں کاشی قوم
 ذکر کرنے اور کیا ہے اور اسی قسم کا ایک
 مفید و فوری وسیلہ تاکہ اس موجود ہے
 کی کچھ کیفیت رکھتے ہیں حقیقت میں ہے
 کہ ان باقریہ دھیان نو دیتے ہی کے

حضرت محمد عبداللہ الدین صاحب کی دعا

حیدرآباد کو ۲۶ جون کی تاریخ ۱۸ جون
 رات توجہ حضرت محمد عبداللہ الدین صاحب کی
 حضور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور صاحب
 سنا کر پڑھا ہے جسے کبک مورت سے مکتوبی
 جیسے تفسیر میں انکی سنی کی کوشی اور سنا کر ایک اور
 جزی ٹوٹ گئی اور اس کی اور ان کے کمر
 اور گئے پاس خفا و ہمت میں بیٹھی ہیں پڑھنے
 لگائے گئے ہیں۔ حادری کے فوراً حضور پر
 ہستال میں اذان کو دیکھ کر پڑھنا اور انکی
 اہلیہ بچے کے پاس میں اور یہ بیان میں امین
 جماعت سے عربی کا نکل دیا فرمایا کہ
 عابدان دعا کی خواہش کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ

خبریں

بہارم جلالی - وزیر اعظم شری ہونے
آج میان کنگا کی طرف سے ملک کی شمالی
سرحدوں کو پھیرا ہونے والے نئے خطوں
کے متبادل کے لئے مناسب انتظامات کر لئے
گئے ہیں۔ وہ ایک اپنا کاروبار ہونے
رہے تھے۔ جہان کے یہاں پیچھے بہت
سے شہریوں نے پیش کیا تھا۔ وزیر اعظم
نے ہنگامہ پوری طاقت سے اپنے ملک
کی حفاظت کا حکم کئے ہوئے ہیں۔ نئے
خطرات ہیں مخالفت نہیں کرتے۔ ریگس اس
کے کہ وہ ہمیں مزید طاقت اور حوصلہ دیتے
ہیں۔ انہوں نے لداخینوں کو لٹینوں والا باگ اپنی
ڈرنے کی کوئی ضرورت نہیں مگر کئی نکتے
کرنے اور آپ کی خدمت کرنے کے لئے لداخ
ہیں توجہ فوج قبضات کر دی گئی ہے۔ عبادت
ایک بڑا گھر ہے۔ اور اچھے سے سے کر اس
کمار کی تکمیل کیلئے ہوتے ہیں وہیں ملک میں
رہتے۔ اسے سبھی لوگ کہتے ہیں۔ اچھے
ملک کے ایک حصہ پر اثر پڑتا ہے۔ کرمار
ملک اس سے متاثر ہوتا ہے۔ اسے تقابلاً
اپنے لداخ کے ہیڈ لاء اور وزیر کے وزیر
ماتے اور لداخ کے ملک، بنگلہ سے ملتی کیا
کتاب کو لداخ کے لداخ میں جو انتظامات
کئے گئے ہیں ہم ان سے پوری طرف سے ملتی
ہیں۔ وزیر اعظم نے لداخ میں لداخ کو جدید منصوبہ
اور خوشحال لداخ کے خیال کے لئے ان کی
بود جہد میں پوری مدد لیتیں لداخ میں
لیہہ ٹرک تقریباً تقریباً مکمل ہے۔ اس کے
سلسلہ موصلات آسان ہو جائے گا۔ یہ
ٹرک پیمانہ علاقہ لداخ کی ترقی کے لئے
مزدوری سے وزیر اعظم آج ہی لداخ سے
واپس مرتنگ گئے۔

صداقت احمدیت
کے متعلق
تمام جہان کو چینج
بزبان انگریزی اردو
کارڈ آٹے پر
مفت
محمد اللہ الدین سکندر آبادکن

تک ۳۳ زمینوں کو بیلیوں کے سپیناں میں
داخل کیا گیا ہے۔ میان کیا جاتا ہے کہ ریوارڈ
راہ لینڈ سے پچاس میل دور ہلال ڈھیر اور
مرائے صلح دیو سے شیشوں کے درمیان
پیش ہوا۔ جبکہ ایک سال گزری پٹری
سے اترتی۔ ملک ہونے والوں میں وہیں
گڈ ٹی کا کارڈ نہیں ملتا ہے۔ لداخ میں
تو مکمل طور پر کھلی گئی تھی

گوہاٹی میں رجولانی آج پولیس نے گوہاٹی
میں مستقل ہجوم پر گزری جا رہی ہے۔ جس سے پتہ
اشخاص میں جوڑ ہوتے ہیں۔ وہ انہیں
شہر میں بھی مٹے ہیں۔ جب سے یہاں بھی ناک
آجی پیش شروع ہوئی ہے۔ یہ پہلا موقع
ہے۔ جبکہ پولیس نے گولی ملائی ہے۔ پولیس
نے اس علاقہ کی ناک بند کر لی۔ جہاں کہ
ایک بڑا ہجوم جمع تھا۔ اور ناک کے بعد
۴۴ گھنٹہ تک ٹریفک ریاہ بھاشا کی موٹر گاڑی
موہاٹی سرکار کے اس فیصلہ سے شروع ہوا
ہے۔ کہ وہ صرف آسانی بھاشا کو سرکار
ذہان جانا چاہتے ہیں۔ جبکہ تمام ہی لداخ
پڑیں۔ جنگلی لوگوں کی ناک کے کہ اس وقت
سنگالی اور آسانی دوزن بھاشا ان کو
سرکاری زبان تسلیم کرنے کا مجبورہ سٹم
جما ہوا ہے رکھا جانا چاہئے۔

چینری گڑھ میں رجولانی پنجاب سرکار
کے اعلیٰ افسروں میں ٹھہر چکے۔ لوگ
وتار اور فوج کے اعلیٰ افسروں کے مابین
اعلیٰ سطح پر ہم بینک آج چینری گڑھ میں
مستقر ہوئی۔ جس میں اس امر پر غور کیا گیا
کہ لداخ میں کو سرکاری ملازموں کی برٹنوں
شروع ہوگی تو مزدور متز شہر میں
ڈاک وٹا وغیرہ کو کس طرح چلا کر جاتا ہے
گا۔ پنجاب سرکار کے کچھ افسروں نے مزدوری
مزدور برقرار رکھنے میں جو سہ دن
اداء کا یقین دلایا

نئی دہلی - ام رجولانی - دیو سے پورے
دیو سے نلاہوں کی خواہشوں کے سکیل
کے بارے میں مرکزی اتھو ایشیہ کی تمام
سفارشات منظور کر لی ہیں۔ اور ڈولے اپنے
فیصلہ کی سٹی مابین دیو سے کے اختلافیہ
شعبوں کو پتہ چلا دی ہیں۔ اور اس بارے میں

مسلمان
کے عظیم الشان کام کیلئے
پیدا کئے گئے ہیں
کارڈ آٹے پر
مفت
محمد اللہ الدین سکندر آبادکن

ابنا مہر پاسبان الہ آباد سے ایک

ان کو ظاہر فرمایا۔ بلکہ بے ادبی کے
کلمات سے بھی پرہیز نہ کر سکے۔ ان
کے اصول کے بارے میں تو غور و خاند
حضرت آدم حضرت فرشتے کے
ابوالانبا حضرت ابراہیم ان کے
صاحبزادے حضرت اسحاق و یعقوب
پہران کے فرزند حضرت یعقوب
پہران کے نور نظر حضرت یوسف
دریکہ انبیا علیہم السلام مثلاً
حضرت موسیٰ حضرت یونس حضرت
تثیب حضرت یونس وغیرہ سارے
لداخ باطنی خبر ساری دورے آگے
نہیں گزرتے۔ اس لئے کہ ان میں
سے کسی حکومت دنیاوی قائم نہیں
کی۔ افسوس کہ مغربوں کی گار اور اس
قبیل کے دوسرے لوگ کثیفیت
نبوت سے واقف نہیں اور اپنی حقیت
کی وجہ سے یہ نہیں سمجھتے کہ جو اپنے
مذہبات کے حضرت مرزا غلام احمد
علیہ السلام کی صداقت پر جانے کی
کوشش کرتے ہیں اس کی زد میں
انجیل رسالہ تعین کی نبوت اور صداقت
بجھ آتی ہے۔ مہلک مہلک اللعین
علیہم انہم الا یہو حصون
دیارہ ۲۵/۲۵

تو کہ - اسی وجہ سے کہ رسول عربی
صلی اللہ علیہ وسلم رسالت پر ایک نئی
رسالہ کا اظہار کرتے ہیں جس سے
ساری دنیا سے اسلام میں خوشتر
باضابطہ اعلان جلد ہی جاری کر دیا جائے گا۔
لداخ میں رجولانی - ایک امریکی سائنس دان
سے سوچ کی ترقی سے پہلے والی موٹا بجا دیا
ہے۔ اس میں ہزاروں سے زیادہ میں گئے
ہوتے ہیں۔ اس سے موٹا طاقت حاصل کرتی
سے سوچ کی وقتاً ۲۰ میل ہے اور یہ
کھنے مصلحت میں سکتی ہے۔ اس موٹا کھانے
میں مصلحت کشی کی جائے گی۔

نئی دہلی - ام رجولانی - مستر ملحق نے تیار
کے اگر رجولانی - مرکزی سرکار کی لداخ
نے برٹن کی کوری تو ٹھہر ڈاک و تار اور
ریڈیو ایسی مزدوری سرور برقرار رکھنے
کے لئے فوج استعمال کی جائے گی۔ ایسی
سنگالی حالت کے مقابلے کے لئے وٹا
سرکاری ملازموں علاقہ لداخ اور دہری
رمتا کارانہ جھڑوں کی کئی خدمات حاصل
کرنے کی تجویز ہے۔

نئی دہلی - ام رجولانی - بھارت سرکار نے ملک
اب ۵۰ کروڑ روپے کے لئے ترقی کے لئے
کو کھلیں گے اور رجولانی کو پتہ چلا
ایک آئینہ پر ۲ فیصد سود دیا جائے گا اور وہ اس

اولیٰ جمعہ کے کہ حضرت یونس علیہ السلام
ہوئے تھے۔ جس میں اور پیش ہی میں گئے
ایسی ہی عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے
ہیں آشتی اور ان کے آفتاب صلی اللہ
علیہ وسلم کے کام میں خریدا۔ مصلحت
سے تو رسول عربی کی رسالت پر ایک
نئی رسالت کی افادت نہ ہوگی۔ مگر
حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
کی نبوت جو نبی عربی صلی اللہ علیہ وسلم
کی نبوت کا کلی اور ان کا سب سے
مکلف و صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت
تقدیر و افانہ روحانیہ کا پر تہ ہے
ان کی رسالت نئی رسالت کا
اضافہ ہوگا۔ حضرت مرزا صاحب
علیہ السلام کی نبوت تو آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کے تابع اور جو علم سے
ہی نکلا تھا پھر ہدایت سے۔ جبکہ
حضرت مرزا صاحب علیہ السلام فرماتے
ہیں کہ
ڈاکٹر داروانے خاتم
کے خاتمہ دروستان محمد
امی آتم زائش ہر محمدی ات
دیں آہ من زاب لانا محمد
اسی پتہ رواں ک مخلق ذواہم
یک قطرہ زنجیر ک م محمدت

بہار حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کا بیان
تھو کہ کل بوکتی من میں صلی اللہ
علیہ وسلم نذراوت من علیہم
میں قلل کو اصل سے اور جو کو گئے و
زاروینا اور تابع کو منبرہ براضا کھنا
ایک اسرائیلی نبی حضرت یونس کی آمد
کہ لایہی یعقوب ات ہے جس کی مدین
بانی حضرت محمد کا کھانا جس سے علم اسلام
پہنچتا ہوا ہے تو بقول خود حضرت
ذکر و نیالی تاریخ میں یہ کوئی نئی بات
ہے۔ مصلحتیں کی مخالفت اجارہ داران
شریعت نے ہمیشہ کی ہے لیکن انہوں نے
بڑا کس پرناہ کئے ہوتے ہیں کام جاری
رکھنا وجہ کہ جماعت احمدیہ کو
ماتل مصلحا سا ذوالعول ۱۱